



66-86-59-69  
(48.3)



**МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ  
имени М.В.ЛОМОНОСОВА**

Вариант 1

**ПИСЬМЕННАЯ РАБОТА**

Олимпиада школьников „Ломоносов“

по обществознанию

Кошурниковой Анны Андреевны

фамилия, имя, отчество (в родительном падеже)

Дата

«16» февраля 2020 года

Подпись участника

Анна

Андрей Тимин 16  
 Лесного  
 Водного

66-86-59-69  
 (48.3)

### Задание 15

всего делит  
 шесть

Для начала рассчитаем затраченные средства на единицу товара:

$$\begin{aligned} 420 : 6 &= 70 \\ 120 : 6 &= 20 \\ 60 : 6 &= 10 \end{aligned}$$

Итого на единицу товара потрачено  $70 + 20 + 10 = 100$  тыс.

Предпринимательство, как известно, в большинстве случаев (за исключением ИКО) ставит целью увеличение прибыли. Значит, рыночная цена должна быть точно более 100 тыс.

Однако важно понимать, что в условиях конкуренции необходимо брать в расчёт риск ухода потенциально потребителем к иному производителю, а это значит, что не надо сильно завышать цену/качество, если данный компьютер не обладает уникальными характеристиками). Таким образом, (стоит наложить цену более 100 тыс. рублей, но не выше средней на рынке (в случае допущения, что малый предприниматель неопытен).

### Задание 21

Нет, гражданин П. поступил неправильно. Совершая покупку, человек заключает договор купли-продажи, что подразумевает равноценность сторон с условиями, куда входят и характеристики товара. Условием требований не гарантирует верное представление товара продавцом, поэтому покупатель должен сам проверить все характеристики перед покупкой. При обнаружении несоответствия заявленным характеристикам и действительных покупатель имеет обратиться в магазин с требованием вернуть товар и получить назад денежные средства. Таким образом П. имеет вернуть товар на купленной сумме дополнив при необходимости сумму равную разнице в цене. Уменьшение цены может быть затребовано только при условии некачественного товара (обнаружение дефекта). В данном же случае товар был качественным и соответствовал заявленным в докумен-



таких характеристиками. При ответе на данный вопрос необходимо опираться на нормы Закона о защите прав потребителей.

### Задание 35

Официальное название Англии и ряда иных территорий - Королевство Великобритания. Это унитарное государство, включающее в себе Шотландию, Северную Ирландию, и другие, в том числе заморские территории. Парламент (Королевство) Великобритании состоит из Палаты лордов и Палаты Общин. К двум ведущим партиям Великобритании относятся лейбористская и консервативная партии. Брексит - специальный термин, для обозначения процесса выхода Великобритании из Европейского союза.

### Задание 41

~~Грандманское общество - это социальный институт, который обеспечивает возможность автономного существования граждан, кто был неумышленно обвинен государством. Именно наличие грандманского общества считается необходимым условием для образования правового государства. Так происходит потому, что невозможно обеспечить верховенство права (наиважнейшая характеристика правового государства) в условиях наличия узурпированной~~

1. Грандманское общество - это организационная форма, находящаяся между семьей и государством, защищающая свою честь, отстаивающая свои права и требующая от индивидов соблюдения прав грандманского общества.
2. Грандманское общество - это социальный институт, который обеспечивает возможность автономного от государства действия. Благодаря в грандманское общество позволяет обрести защиту тем, кто был неумышленно обвинен государством. Именно наличие грандманского общества считается необходимым условием для образования правового государства. Так происходит потому, что невозможно обеспечить верховенство права (наиважнейшая характеристика правового государства) в условиях наличия узурпированной

государством власти. Вопреки неправильному представлению впервые термин «гражданское общество» употребил не Гегель, а Т. Гоббс. Однако, бесспорно, стоит заметить, что Гоббс выдвигал в это словосочетание иной смысл. Он у него у наиболее известных основателей теории общественного договора употреблял разные термины, тогда обозначать общность людей, ~~свободных~~ различных общественных договоров. Он не указывал на дифференциацию ролей просто граждан (подданных) и членов гражданского общества. А вот ~~Гегель~~ Георг Гегель называл гражданским обществом особое состояние людей. Интересно заметить, что гражданское общество хотя и является промежуточным звеном между семьей и государством, но, по Гегелю, возникает уже после образования государства. В этом проявляется типичный принцип философии диалектика.

### Задача 5д

Сегодня, в условиях глобализации и предполагаемой добровольной интеграции народов и их культур, проблема этнотерриториального конфликта стоит как никогда остро. Некоторые исследователи XX столетия высказывали предположение, что с увеличением сил влияния на государства транснациональных корпораций, транснациональных организаций и ассоциированных предприятий, проблема противостояния этнических и иных общностей отпадет. Однако сегодня становится очевидно, что такое предположение более ошибочно.

В чём же причина этнотерриториальных конфликтов? Как они проявляются и каковы способы их преодоления?

Этнотерриториальные противоречия могут возникнуть на почве неравных условий существования, усиление среди этносов дружно, отменяя представленные территории, которые были оговорены ранее. В данном случае конфликт происходит из-за неравного доступа к власти, ведь один этнос может диктовать свои условия дру-



лому. Величайший представитель консервативного подхода к изучению общества Р. Дарендорф говорил о том, что конфликт происходит уже на уровне доступа к власти. Развивая свой подход в отношении статичному структурному функционированию Т. Парсонса, Дарендорф упреждал на принципальную несовместимость существования общества без конфликтов. Называя власть основным источником и причиной стабильности государства, предполагая, что всегда будут существовать лица с большей властью и лица с меньшей. В контексте настоящего рассуждения считаем, что в условиях существования тотальной нации будет возможно функционирование составленной её этносом инака. Примером, иллюстрирующим данный тезис может быть ситуация, сложившаяся в Российской империи в 19-начале 20 века. И при Александре III, и при Николае II остро стоял еврейский национальный вопрос. Так, было запрещено детям евреев посещать образованные, если только они не брать русскую фамилию. Более того, вводилась так называемая черта оседлости, за которую не могли переступить евреи. Именно так и проявляется власть одной группы населения над другой. Таким образом, именно неравный доступ к власти является одной из основополагающих причин возникновения этнотерриториальных конфликтов.

Противоречия могут возникнуть и на фоне спора о территории, когда один этнос считает, что другой этнос его экстерриторирует. И хотя в понимании К. Маркса именно в процессе противоборства двух классов рождается государство для смены формации, сегодня, говоря об экстерриториации одной общностью другой, мы всё же относимся к этому негативно. Превращающиеся в международных актах положения о возможности самоопределения человека стирают возможность для приписания себе и определенному этносу, а гарантии защиты прав и свобод человека государство позволяет надеяться на защиту такою приписан-



66-86-59-69  
(48,3)

ние со стороны мирового сообщества. Примером подобной ситуации может быть обстановка в начале Европу между Испанией и Каталонией на 2020 год. Каталонцы утверждают, что Барселона (по некоторым данным туристическая столица королевства Испания) беспощадно эксплуатировалась испанцами, а доход, принадлежащий каталонцам идёт в Мадрид. Существует идея-фикс отделения Каталонии от Испании и получение её автономии. Сторонники републ. предположения утверждают, что доход от туристического потока Барселоны обеспечивает бюджетное существование каталонцев, однако вопрос заключается в том, что если автономия будет дана, то не франц., то ЕС признаёт новое государственное образование, а значит вошёл в это государство (автономия часть Испании) гарантируется, что минимизирует туристический поток в том числе и в Барселону. Таким образом, нежелание одноу. такое быть эксплуатированными фирмами порождает протестные настроения в том числе и по территориальному вопросу, что способствует появлению этотерриториальности как фактора.

В качестве примера стоит также рассмотреть и попадание под разлитие сфер влияния региональных этносов, противопоставляемых на Ближних территориях. Рассуждая в традиции известного социолога Чикагской школы Карвы, который в своём произведении "Право на город" описывает процесс закрепления определенной части города населением за собой с помощью особых практик, можно сказать, что и модальные мировые процессы переходят по схожей схеме. К примеру, после окончания Великой Отечественной войны Корея ~~разделена~~ ментально консолидировалась с ~~Израилем~~ США. Там, Северная Корея, ощутившая солидарность с коммунистическими режимами, сблизилась с СССР, а капиталистическая южнокорейская Южная Корея - с США. Нельзя сказать, что этот процесс был спонтанным. Дело, что и США и СССР равно "отстаивали свое право" на соответствующие территории.

Такая обстановка порождает сложную ситуацию политической несамостоятельности политик и, в целом, лидеров правительств этих государств. Противоречия властей порождают существенное напряжение и внутри общества. Кореяцы перестают ассоциировать себя с единой корейской этносаи, что и приводит к этнотерриториальным конфликтам. Знают, и попарание под влиянием религиозных государственных авторитетов может стать причиной таких конфликтов.

Теперь, обобщив ключевые причины данной проблемы, поговорим о формах проявления этнотерриториальных конфликтов. Итак, основными формами проявления таких конфликтов будут: увеличение одной этносаи другой в правах, отказ предоставить традицию автономии территории, возникшее противостояние, политические противоречия, непризнание суверенности этноса при видении суверенности автономии. Особенно хотелось бы остановиться на ~~самой~~ крайней форме. Скрытое непризнание суверенности часто встречается на протяжении не одного столетия. Примером может быть проводимая политика по отношению к Рикландии ~~Кавказской~~ Александром II. Дарование автономии и проведение ее свобода действия функцией ее же суверенитетом воевой Российской императором в своих важных делах. Позднее Александр III уместил напор за государственной тучной функцией, а Николай II и вовсе лишил ее автономии, законодательно утвердив зависимость ее от императора и императорской канцелярии.

Тодобные конфликты решались во все времена по-разному; однако с развитием международных отношений, в целом, наблюдается либерализация и гуманизация политических мер. Основными средствами разрешения этнотерриториальных конфликтов остаются следующие: достижение компромисса, убеждение (ретрация) эскалации противоречий, силовой метод решения вопроса. Так, достижение компромисса становится возможным при двусторонней заинтересованности авторов в мирном решении вопроса. Может быть создан специальный орган или комиссия, которая зай-



«метод разработкой решение возникшей проблематики. В случае углубления конфликта он может значительно затениться из-за отсутствия мер со стороны различных сторон, однако может и самодисциплинироваться, так как появятся иные «точки соприкосновения» акторов, которые будут носить позитивную окраску. При военных столкновениях результат достигается с наибольшей вероятностью, чем при других альтернативах, однако во-первых, результат может быть не самым эффективным (к примеру, он может быть эффективным только для одной страны), а также результат может быть付出 большой ценой (к примеру, ценой уничтожения человеческих жизней). Значит, необходимо стремиться к тому, чтобы способ и средства разрешения конфликта решали стопроцентный результат (как привлечение военной мощи), но в то же время был бы выгоден не только одному актору (как с использованием спота прихода к насущности).

Среди из способов достижения такой ситуации, когда конфликт решается быстро и с наибольшей выгодой для наибольшего числа людей является разработка мероприятий по общему спотам и карточками между различными курсами или единицами. Не важно-будет ли это государство, князь, этнос или город - всегда такой процесс всегда будет сопровождаться общими деловыми особенностями, первоначальными попытками и проанализировать решение, принимаемое теми или иными акторами. Тут однако необходимо заметить, что общему самодисциплинируемым особенностям должен существовать крайне грамотно, потому что существует риск распространения влияния с навязыванием ценностей и норм одним актором другому. Примером, как мне кажется, успешной реализации данной меры можно считать «Международный форум в Брюсселе», прошедший в августе 2018 года в Москве. На данное мероприятие приглашалось как граждане Российской Федерации, так и граждане (подданные) иных государств. При этом общему спотам приходило крайне интересно. Сторонние формы защиты населения не создают атмосферу неадекватности стандартам той или иной государственной единицы, а приближение к практике образования одной из шаблонных соци-



альных институтов обеих стран - позволило лучше понять особенности этих культур, в том числе и этносов. Таким образом, наиболее мерой как выработки наилучшего способа решения конфликта, так и предотвращения их в целом, я считаю ~~эт~~ грамотный обмен особенностями БИТА.

Наилучшее решение будет достигнуто потому, что стороны станут лучше понимать друг друга, а превентивные меры уже минимизации риска возникновения непохожих в целом. Помимо данной меры выработки и иные: к примеру, предотвратить этнотерриториальные конфликты может создание и постоянное функционирование комиссий по разрешению внутренних противоречий. Если вопрос будет решаться до того, как возникнет конфликт, то он будет предотвращен. Вспомнив А. Тойнби, который считал причиной подобных противоречий культуру дифференциации, некоторые исследователи могли бы прийти к выводу о том, что предотвратить этнотерриториальные конфликты можно путем искоренения расизма, однако такой вариант не кажется состоятельным. Уже исторически сложившиеся условия представляется варварскими, да и в целом невозможными, подобная мера. Ответство народа в том, что все единицы самооборона и непохожи друг на друга. В интересах общества недопустить так называемой "культурной геттоизации" (по Трайни) или ликвидации всех различий вообще. Значит, необходимо совершенствовать коммуникативные навыки человека для повышения уровня эффективности решения конфликтов, в том числе и этнотерриториальных, мирными способами.